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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Dr. Dagmar Belakowitsch und weitere Abgeordnete 

haben am 19. Mai 2022 unter der Nr. 11046/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Polizeieinsätze Drogen&Kriminalitätshotspot U-Bahnstation U 4 

Margaretengürtel 1050 Wien“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1, 4 und 7:  

• Wie viele Polizeieinsätze hat es im Jahr 2020 im Umfeld des 

Drogen&Kriminalitätshotspots U-Bahnstation U 4 Margaretengürtel gegeben?  

• Wie viele Polizeieinsätze hat es im Jahr 2021 im Umfeld des 

Drogen&Kriminalitätshotspots U-Bahnstation U 4 Margaretengürtel gegeben?  

• Wie viele Polizeieinsätze hat es im Jahr 2022-Monate Jänner bis April im Umfeld des 

Drogen&Kriminalitätshotspots U-Bahnstation U 4 Margaretengürtel gegeben?  

Im Umfeld der U-Bahnstation U4 Margaretengürtel kam es im Jahr 2020 zu 126, im Jahr 

2021 zu 237 und vom 1. Jänner bis 30. April 2022 zu 58 Polizeieinsätzen. 

Zu den Fragen 2, 3, 5, 6, 8 und 9:  

• Im Zusammenhang mit welchen Delikten/Straftaten/mutmaßlichen 

Straftaten/versuchten Straftaten standen diese Polizeieinsätze 2020 im Umfeld des 

Drogen&Kriminalitätshotspots U-Bahnstation U 4 Margaretengürtel? 
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• Welche Mengen an Drogen und welche Drogen wurden bei diesen Polizeieinsätzen 

2020 im Umfeld des Drogen&Kriminalitätshotspots U-Bahnstation U 4 

Margaretengürtel sichergestellt??  

• Im Zusammenhang mit welchen Delikten/Straftaten/mutmaßlichen 

Straftaten/versuchten Straftaten standen diese Polizeieinsätze 2021 im Umfeld des 

Drogen&Kriminalitätshotspots U-Bahnstation U 4 Margaretengürtel? 

• Welche Mengen an Drogen und welche Drogen wurden bei diesen Polizeieinsätzen 

2021 im Umfeld des Drogen&Kriminalitätshotspots U-Bahnstation U 4 

Margaretengürtel sichergestellt??  

• Im Zusammenhang mit welchen Delikten/Straftaten/mutmaßlichen 

Straftaten/versuchten Straftaten standen diese Polizeieinsätze 2022-Monate Jänner 

bis April im Umfeld des Drogen&Kriminalitätshotspots U-Bahnstation U 4 

Margaretengürtel? 

• Welche Mengen an Drogen und welche Drogen wurden bei diesen Polizeieinsätzen 

2022–Monate Jänner bis April im Umfeld des Drogen&Kriminalitätshotspots U-

Bahnstation U 4 Margaretengürtel sichergestellt??  

Das bis Einführung von ELKOS in Verwendung stehende bisherige Einsatzleitsystem (ELS) 

ermöglichte die von Ihnen angefragte Auswertung. Seit Jänner 2020 steht das neue ELKOS 

anstelle des ELS im Einsatz. Die Programmierung des neuen Systems ermöglicht keine 

Auswertungen nach den anfragespezifischen Parametern zu definierten örtlichen 

Einzugsbereichen, wie beispielsweise: „im Radius von 700 m im Bereich des …“ oder „im 

Umfeld von …“, weil diese keine polizeiliche Steuerungsrelevanz bzw. keinen polizeilichen 

Mehrwert haben. 

Aus diesem Grund können die anfragenspezifischen Statistiken nicht mehr ausgewertet 

und zur Verfügung gestellt werden. 

Von einer anfragebezogenen retrospektiven manuellen Auswertung und Darstellung wird 

auf Grund des exorbitanten Verwaltungsaufwandes und der damit einhergehenden 

Ressourcenbindung aus Gründen der Sparsamkeit, Zweckmäßigkeit und Wirtschaftlichkeit 

des Verwaltungshandelns Abstand genommen. 

 

Gerhard Karner 
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